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9. 7. 2021

Už zase! Manipulace s daty o výskytu COVID-19 na
školách.
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Tomáš Fürst

Měsíc se s měsícem sešel a ředitel ÚZIS Ladislav Dušek to udělal
znova. V obsáhlé a výhružně červené prezentaci ukázal poslancům
a senátorům tento slide:

V pravém grafu je hrozivě dlouhý červený sloupec, který navozuje
dojem, že školská zařízení jsou bránou pekelnou a dominantním
zdrojem koronavirové infekce. Tento snímek je k nerozeznání od
podobného snímku v březnové prezentaci o školách, za který se
ÚZIS ode mne vysloužil přezdívku Ústav pro Zkreslování Informací a
Statistiky. Nezbývá než zopakovat argumenty v tomto článku
uvedené a vztáhnout je k výše uvedenému snímku.

V uvedeném období (05/2020 – 07/2021) měla Česká republika asi
1,64 milionu případů nákazy koronavirem. V této tabulce je jich ale
zachyceno jen asi 86 tisíc, tedy pouze 5 procent ze všech. Kde
je zbylý jeden a půl miliónu případů? Proč je těchto vybraných 86
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tisíc osob rozpočítáno mezi jakási „ohniska“, zatímco o zbylých
nevíme nic? A manipulace s daty pokračuje: Podíváme-li se na počty
osob v ohniscích na školách, pak vychází průměrně necelých 5 lidí
na ohnisko. Je tedy možné, že mnoho ohnisek se sestává z jednoho
jediného člověka! Není divu, že se školy ohnisky jen hemží.
Kdybychom stejným způsobem jako ve školách vykazovali „ohniska“
v zaměstnání či v rodinách, měli bychom stovky tisíc „ohnisek“ ve
firmách a rodinách a školy by proti nim nebyly v grafu vůbec vidět.

Data, na kterých ÚZIS srovnává vývoj na školách s vývojem v 
jiných sektorech tedy představují uměle vybranou a ve výsledku
zanedbatelnou část populace (přibližně 5 procent). V předchozím
článku jsem tvrdil, že jde buďto o nějaké nedorozumění nebo o
zásadní manipulaci s daty. Vzhledem k tomu, že mi od té doby
z ÚZISu volali, aby si stěžovali, jaké nepěkné věci o nich píšu,
považuji za jisté, že moji kritiku četli. Tomu napovídá i následující
rudý disclaimer na snímku 3, který v původní prezentaci nebyl:

Jak si tedy vysvětlit, že ředitel ÚZISu – který si nechá říkat „šéf
českých statistiků“ – zopakuje stejný nesmysl po několika týdnech
znova? Zřejmě už zbývá jediné vysvětlení: ÚZIS s daty manipuluje
cíleně na politickou objednávku.

Celá prezentace je uložena zde:
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